



## 老有所为 公益路上他不知疲倦



赵倩 李甜 记者 沈娟娟

合肥市包河区观湖苑小区是滨湖开发较早的商业住宅小区，居民大多来自五湖四海，个人习惯各不相同，容易出现高空抛物、楼道垃圾乱堆放等不文明现象。看到这些问题无人劝阻，2013年，薛金年主动牵头成立观湖睦邻爱心社。目前，爱心社有固定成员50多人，分成5支小分队，有效减少了小区各种不文明现象的发生。

### 文明巡查 当好小区“管家人”

薛金年今年75岁，2013年，他自告奋勇地担任了观湖睦邻爱心社负责人，带头参与社区自治、小区管理、文明出行等各类文明志愿活动。

“现在已经有50多名固定成员，我将他们分成5个小分队，大家定期对小区内部环境、停车秩序、文明养犬、垃圾分类、牛皮癣整治、高空抛物以及物业管理服务情况进行巡查，对不文明行为进行劝导，宣传文明理念。”不仅仅是巡查，薛金年和成员们如果发现是物业管理问题，也会及时向小区物业或社区物业主管部门进行反馈，积极督促整改落实，“经过8年来坚持不懈的巡查和劝导，小区不文明的现象越来越少。”

观湖苑北门紫云路为主干道，每天放学高峰时段，穿梭的车辆、密集的人群，给学生出行带来不便。看到这个问题，薛金年脑海里又萌发出一个新的想法：建立一支爱心护学队守护孩子，为辖区的孩子们尽一份力量。说干就干，薛金年召集团队志愿者商讨成立了一支护学小分队，带头在滨湖紫云路口的晚高峰开展护学。

### 无私奉献 当好居民“贴心人”

在平常的入户走访中，薛金年发现小区里有部分独居孤寡老人，还有部分残疾老人的子女因工作繁忙，对他们陪伴较少，生活上无人照顾。“老吾老以及人之老，他们需要全社会的关爱。”面对这类特殊老人，薛金年主动申报“呱呱乐，为老服务”公益项目，帮扶高龄、空巢、独居、困难老人。

薛金年向记者展示了自己的“老人簿”，每家老人的情况都有详细记录，他还建立了“一对一”结对帮扶机制，让低龄老人和高龄老人结伴，促成邻里守护，“敲敲邻家门，看看邻家人，聊聊邻家事，叙叙邻里情。老人儿女不在身边的日子里，他们就是老人的守护者。”

长期以来，薛金年带领团队对辖区68位独居、孤寡、残疾等特殊老人给予日常生活照顾和精神慰藉服务。每年的重阳节，薛金年会带领团队组织老人一起出去游玩，每年都会给小区80岁以上的高龄老人举办集体生日会，逢年过节，他都主动电话问候这些老人，天气转冷嘱咐他们注意保暖，还经常上门探望陪伴，服务人次近1280人，让老年人不再孤独。

### 楼栋打造 当公益活动“带头人”

2018年，滨湖世纪社区启动了“四美一好”楼组建设工作，在观湖苑7栋的楼组建设中，薛金年冲在最前面，出力、出钱，带动观湖苑居民开展楼组建设。召集楼栋热心居民开展楼组打造会议、制定楼组打造的方案、制定楼组公约、开展楼栋走访、鼓励居民捐款筹资，在楼栋打造活动中，薛金年积极响应社区号召，用心搞好楼栋的后续工作，维护环境秩序，宣传禁止高空抛物，尽心尽力做好楼栋居民矛盾调解等工作。对于薛金年来说，老有所为就是参与公益，他在“为”的过程中不仅让别人快乐，也让自己更快乐，他用自己的耐心、热心和行动影响着身边更多的人，“助人是快乐之本，是一种美德，我心中的公益梦会一直延续下去，我愿用善心和爱心让社会多一份美好。”

## 过“八一”生日，忆峥嵘岁月

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐) 8月1日上午，合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党员活动室内传出阵阵欢声笑语，“过‘八一’生日 忆峥嵘岁月”慰问退役军人主题活动在这里举行。辖区20余名退役军人代表围坐在一起许心愿、切蛋糕、唱军歌，其乐融融，过了一个暖心又特别的“集体生日”。

活动现场，大家围坐在一起畅所欲言，交流分享，纷纷回忆起各自的军旅历程，讲述各自从军和退役后的生动故事，把思绪带回“峥嵘岁月”。老兵方领说：“就算是退役了，只要组织需要，我们时刻准备奔赴战场。”质朴的话语不时引发场内阵阵热烈的掌声。

“这个生日很特别、很开心，感谢中国共产党，还要感谢街道退役军人

服务站以及银行的工作人员给我们过这个集体生日，真是很感动。这蛋糕不仅甜到嘴里，更是甜到我们大家的心里。”退役老兵刘淮强说道。大家纷纷表示，离开部队已经十多年了，相聚集体过生日还是头一回，仿佛回到了在部队的集体时光，充分感受到了党和政府对退役军人无微不至的关怀。大家一起唱生日歌、吃蛋糕、唱军歌，一起回忆峥嵘岁月，现场一片欢声笑语。

此次活动，不仅是一次生动的爱国主义教育，也是一场触及心灵的洗礼。下一步，竹荫里社区党委将充分发挥职能部门作用，继续弘扬“拥政爱民、拥军优属”优良传统，教育引导全社会传承革命传统，不忘初心，砥砺前行。

## 观红色电影，向先烈致敬

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 八一建军节前，合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、退役军人服务站开展“庆八一”红色观影活动。

活动邀请辖区退伍老兵、居民朋友走进社区露天电影院，观看红色电影《长津湖》。电影以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述了一段波澜壮阔的历史，中国人民志愿军赴朝作战，在严酷极寒环境下，

东线作战部队浴血奋战扭转了战场态势，为最终的停战谈判奠定了胜利的基础。

在电影中，中国人民志愿军展现出钢铁般的意志和英勇无畏的战斗精神，让在场的观众纷纷向志愿军官兵致敬。通过观影活动，让退伍军人和居民们感受到一次深刻的爱军、爱党、爱国的红色教育，也一起重温时代风雨，品味铁血柔情，追忆英雄豪迈。

# 十二载历史积淀 一体化医养配套

春晖护理院 免床位费、护理费试住30天

诚邀您亲临体验

春晖护理院共设床位407张，配有智慧系统，配套静安三级中西医结合医院，享有各科知名专家资源，实现小病不出门，慢病不出“院”，大病“直通车”目标，让您住得安心、医得放心、养得舒心。

主要为长期卧床、生活不能自理、晚期姑息治疗和其他需要长期护理服务的人群提供医疗护理、康复促进、慢病管理、安宁疗护等24小时专业照护服务。

预约电话: 0551-67397966

地址: 合肥东部新中心龙岗路与姑溪路交叉口

合肥静安亲春晖护理院



爸妈老了住哪儿?  
首选静安养亲+